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A kártya.
(b.) Ha végig tekintünk Európa ci­

vilizált országain, egyre sem akadunk, 
melyben a kártyajáték oly m‘Ü.Y ®zen* 
vedélylyel és eszeveszett hévvel folyna, 
mint Magyarországon.

Minálunk nincs társasŐsszejovetel 
kezdve a vasúti coupé szűk szakaszaitól 
egészen a legfényesebb elite balokig, a 
hol a kártya, az ördög e rut lnbhaja le 
ne foglalná a társaság férfi tagjainak 
legnagyobb részét. A résztélén mulat­
ságok. a régi magyaros összejövetelek, 
a disznótor, keresztelő lakodalom sth. 
alkalmából — mind elvesztették azt. az 
igazi magyar zamatot, melylyel meg a 
legközelebbi múltban is bírtak és pedig 
épen a kártyajáték következteben, mely 
az illető résztvevőknek, ha kellő liléi­
tekben űzik. némi szórakozást nyújt 
ugyan, de oly túlzott mértékben, amely­
ben nálunk folytatják, nemcsak az ide­
geiket teszi tőnkre, de nem egyszer az 
anyagi tönk szélére is sodorja a vele 
foglalkozókat.

Hány család van szerte az országban, 
melynek ősi fundusát. s apuik véres ve­
rejtékével szerzett örökét nem a sors 
csapásai, a jégverés, rossz termés, a vagy 
az okszerű gazdálkodás hiánya tette 
tőnkre, mint ahogy azt a világnak hir­
detik. hanem a kártya juttatta dobozol«, 
ni elv szenvedély a kit egyszer vaskar­
ma i‘ közé kaparint, épen el nem bo­
csátja többe.

kaszinóink tó vonzó erejet mostan­
ság vájjon mi képezi ! Talán a tagok 
vitatkozásai, eszmecseréje érdemes the- 
mák lelett ! Avauv az olvasóterem.

ebéd után a családapa, férj. testvér, már 
szalad, mert varja a kártya-parti. így 
azután lassanként kivész belőlük a csa­
ládi érzés, az atyai, testvéri szeretet, 
mert nem kínálkozik alkalom és kellő 
idő ezeknek az érzelmeknek az ápolására 
és erősítésére, hiszen minden szabad 
idejüket lefoglalja az átkozott kártya.

A kártyajáték kedvelői rendszerint 
azt hozzák fel a szenvedélyük védelmére, 
hogy nem kell csodálkoznunk a kavtya 
óriási elterjedtségén és közkedveltségén, 
mert ez képezi az egyedüli szórakozást 
amit a vidék nyújthat. Am ez csak lát­
szólagos ig zság és ügyes álérvelés, 
melynek ellene szólnak a múltak dicső 
példái, amikor még nem volt nálunk oly 
ismeretes és annyira elterjedt a kartya, 
mint ma és ennek daczára mindig meg­
találták őseink a szükséges szórakozást 
és a társas egy (ittlét, folytán kifejlődött 
eszmecsere nem egyszer a haza javára 
is szolgált.

Nem az volt a c/.elja a legnagyobb 
magyarnak, gróf Széchenyi Istvanak. mi­
dőn a pesti nemzeti kaszinót megala­
pította és a vidéki városokat is ilyen 
kaszinók alapítására buzdította, hogy a 
szettemet és testet egyaránt degeneráló 
játékszenvedély ki fejlődését élőm ózdi fsa. 
V) nem akarta a kaszinót kártyabar- 
lanagá degradálni, hanem igenis azzal 
piry hatalmas lépessel előbbre akarta 
vinni a társadalmi tömörülés lassú fo­
lyamatát. Világosan kifejezte ezen szán­
dékát ama fenséges etylusban szerkesz­
tett lelhivásban. melyet a nenv/c- erfel- 
mes. intellligens fiaihoz intézett - mely- 
h-m többek között szakét mondta. „Alá•

sakk. billiard és egvébb hasonló eszí^j- 
lesztő szórakozások ! Nem! A kártya es 
ismét csak a kartva.

Sok helyen alig teszi le a kanalat

kit sunk cinbbokat, kaszinókat az ango­
lok mintájára, hog-, a honfiúi összetar­
tó/.« mi óságot ezzel is előmozdítsuk. 
Lag ven <*gv hely, Ívd zavartalanul meg­

hány hassuk vethessük a hazát és nem­
zetet érdeklő eseményeket.“

Ez intentió vezette gróf Széchenyit, 
ez okból kívánta a kaszinók, clubbük 
létesítését. De az utána következő epi- 
gonok nem tudták a hatalmas előd nagy 
eszméit átérteni és kaszinóink jelen ál­
lapota inkább hasonlít egy harmadrangú 
kávéház helyiségeihez, semmint oly hely­
hez. mely kiinduló pontját képezhetné 
a társadalom haladását és a haza felvi­
rágoztatását czólzó nagy eszméknek és 
ideáloknak.

S ennek jó részben a kártya az oka. 
Néhol az államhatalom is közbelépett 
bizonyos intézkedések által, hogy a 
kártyaszenvedélyt korlátozza, ilyen ná­
lunk a. kártyádét elrendelő 1 SSI. évi 
XXV11. t.-cz. is. mely azonban a játék­
kártya megdrágítása által anrihk elter­
jedésére csak nagyon csekély hatást 
gvakorolt Egyedüli és biztos orvoslása 
e szenvedélynek csakis társadalmi utón 
remélhető.

Társadalmunk vezető férfi«in áll, 
hogy jó példa adása és megfelelő intéz­
kedések folytán ez, a bizonyára szebb idő 
mielőbb hekövet kezzók.

As újpesti műtérlat.
Az újpesti „Közművelődési kör" által 

rendezett második műkiállitás f. hó libán 
igen nagyszámú és előkelő közönség jelen­
létében nyittatott meg ünnepélyesen.

A mii kiállítást rendező bizottság elén, 
dános, a kör irodalmi és művészeti 

bizottságának elnöke lendületes beszéd kísé­
retében adta lit a kész kiállítást a kör elnö­
kének dr. /•"''/(!, /- Simonnak, aki a/1 köszö­
netéi mondva a tánulbatatlan rendező bi­
zottságnak s a tárlatban reszt vevő müv őszek­
nek. a kör nevében ünnepélyesen átvette s 
megnyitottunk nyilvánította.

A tárlat, melyben Hifi mű van kiállítva, 
tagadhatatlanul ügyesen van rendezve, min-
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TARCZA.
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Sárika végrendelete.

K A‘! Iv'l1 —
fftóir : ypittpn Stínrhii*

I
Elhangzottak az utolsó akkordok, a ha­

talmas orgona már vsuk a véglumgokat 
zúgta a fényesen 11 isz.itett templomból 
kifelé tódult a násznép előtt a közönség, 
mindenki látni akarta még a bájos, fiatal 
menyasszonyt, mielőtt boldog férjevei hd- 
s/.álí a kocsira. A menyasszony, most mai- 
fiatal nő. alig húsz éves, szobinszerü szép 
alak, eszményi arcza azonban mint a nap- 
pali lénVben bolygó Imid, oly Indítvány, s a 
mint férje karjára támaszkodva a ternjdom- 
hól kilép, egyszerre egész testében úgy 
megrendül, hogy ijedten keresi az okot a férj.

Nincs semmi haj barátom!—vála­
szolja az ifjú nő mosolyt erőltetve itz ajka­
ira. Csak egy pillanatnyi rosszul lét volt 
az egész, de már elmúlt. Es ezzel kóny- 
11 ved léptekkel kocsijába szállt.

II
A násznép, a menyasszony után a laka-

dalmi ünnepségre -Heti s a szétoszt-» _ kö­
zönség, mint minden esküvő alkalmával, 
n„.y in is áldás lady I kiilönlele niegjegv- 
z,’sekkcl kisérte a Td-log part.

— Szegény Sárika ' Éppen agy nézett ki. 
mintha a temetőből ment volna haza! 
szollá keserűen a tane sosue.

Hja. nem is k nyit dolog ám vá­
laszolja a polgármesterire az ifjúság ösz- 
sz.es emlékeitől meg dili ! .

- Mama y Kérdi Miezike. a polgármes­
terné tizenöt éves teám a miért hangsúlyoz­
tad azt az „összes" sz. t oly nagyon ■>

— Találd ki. te lesipuskas ! válaszol« 
a mama a tanácsosin val egy jelentős pil­
lantást \ altra. ..... .

Lányok ! kérdi társnőitől a fosaot-
gabiró leánya láttatok <»erőt, úgy neki 
támaszkodott a templom falának, minthanz 
rá akart volna szakadni.

Meglássátok monda a lojegyzo 
leánya nemsokára szenzatios dolgokat

i olvasunk a lapokban. , ,.
No én inkább a kútba ligninek, mint­

sem ilyen idős emberhez.........
_'Hallmiss! némitntta el lanyal a

! postamester né téged meg se fog kérni
senki, te a nyakamon fogsz vénülni, ma 
se néztél elég barátságosan ...

Hogy kire kellett volna a postamester»»* 
1 leányának barátságosabban nézni, azt must

el nem árulom, lehet, hogy még megírom, 
most elégedjenek meg olvasóim is azzal, 
hogy Szeroncsefy AT dl, a boldogságtól ra­
gyogó arczal fogadta a szerencsekivánato­
kát, melyekkel a nászvendegek eilialmozták.

[le vájjon tud-e örömet es boldogságot 
érezni az olyan ember, a kinek arezáti oly 
félreismerhet lenül ki vau fejezve a kajáttság 
és az a gőgös elbizakodottság, a mely ren­
desen az olyan emberek tulajdona, kik na­
gyon is a homályból emelkedtek ki < többe- 
kevésbé bános manipulácziok utján szerzett 
vagyonuk révén, némi p--sitiét foglaltak el 
a társaságban, a mely kénytelen vala okét 
megtűrni.

Szereucsel'y ur is ezen fajta emberek 
közül való, nevében hordja jelleget, mert 
csakugyan „szerencsefi"*; eredeti német tie 
vét híven, sztí szerint cserélte tel a maira!. 
Mint szeszfőző telepedett le K. . , .-ban, egy 
gyönyörű fekvésű telsórnagyarorszási vá­
rosban s szeszfőzdéje oly arányban vi­
rágzott, mint a mily arányban pusztult a 
kéírnvékbcli lakosság vagyona. Midőn már 
az azelőtt józan életű nép teljesen ki volt 
szipolyozva. akkor Szerencsei)- ur vissza­
vonult. azaz dehogy vonult, csak a pálinka- 
főzéstől egyébként pedig felcsapott nagy­
birtokosnak s innét számítva szédítő karriert 
csinált, nemes emberré lett s vagyona naprol- 

i napra gyarapodott.



den izlési kielégít és, nagyon értékes mű­
vekkel is hír.

i’áhjii felesziia linóm apniságokat kül­
dött az újpesti vásártérről és a dötnüsi l Hi 
napúdról. A/oauh fitter tá j képeket és figurá­
lis müveket, amelyek egy ívsze már a mű­
csarnokban keltett figyelmet. Fcmi/o- Adoll 
egészséges. robusZt US mü\ eszetet telik i tag v - 
erejii tájkép dicséri, Namier is táj­
képeket küldött, amelyek költőiek, hangula­
ti isak.

A tái lat elii"ke. Lutri Lajos egy t deliét 
rajzolt üdén, frissen, erdekes egy másik 
pusziéi fje, egy kurzer, csalogató: zép leány, 
verv vei teljes előadásban. Miirl Lajos empi­
re ját még a mii vsán mk hol <ismerjük, l ijiw>/ 
Tgtiiiez nepoimiki .liínosa a téli kod hangula­
tát viszi ide. tol di más tájképé Kis-( >roszi 
széj s égé it leplezi le. Mind erőteljes munka.

Irultiirntit karoly ki'iimplihámozó tiezköi 
gondosan vannak megfestve, K nh A 
virágzó fai a legjobb miivei köze tartoznak, 
Hi/rifiin/ !’. Ágost lájképtanulmiíiiyni pom­
pásak. erőteljesek s a tuti vek nemzeti jel­
legűek.

K'ln-lllrs és Kő*:!•'<>! v izfestményei üsmvrt 
jó munkák. K<-ntst<>rl- Károly ..Szerelem" 
ezimti képe és htwjp Imre „koiitárkodú 
l'amf-ja még a tavaszi tárlatból ösinerele- 
sek. l\:nu> (ívnia eg> sor tájképével mutatja, 
minő szeretettel tanulmányozta az erdészete 
szüleit, /vnrniítftj (Idolt es Ji'iiLftno Mark 
egész kollekezióva! jöttek, úgyszintén Ti-h-pij 
Károly és líthi's-1/ Sándor, akik f m -- Itó- 
láva I es ( I itritn'i frel a sok fiatal közt a ré­
gibb nemzedékét képviselik,

A! nit'tutff tf Jenő bátor ••esettel festett meg 
egy tiiips-to tras g m • >L /'mn/mr- Karoly és 
S;rn> s Ktilop ugyancsak szélesen odavetett 
tájaikkal és életképeikkel szerepelnek.

Az ecsetnek hatalmas munkája a /»"»v 
Soma olajfestménye, amely Illek \ meze 
plébánost a megszódalásig hűen ábrázolja.

Kiékelő helyet vívott ki magának Km- 
sr.i-httti Joliin, aki dr. I íloelt főrabbi a réz képet 
é> Magda ezimti olajfestményét állította ki.

1 Mesére! remetio iga ékezetről butus kod­
nak s nagy jövőt ígérnek a legifjabb kiállí­
tónak /.’"*>• Jenőitek „Hadms" és ..Tanul­
mány” ezimti olajteslményet.

A szobrászok koz ti I kiállította 1 n/n- a 
kaszat evőjét, '/é/z-s usmert öregasszonyát és 
ezigánygyerekei, azonfelül kisebb müveket 
I lure:" Lajos. Jó íio.ii József. A />>■ J ■ izst • j, 
Van egy kis építészeti kojlekezió is ; Knrtir> 
Frigyes két terve, az egyik egy szabadalmi 
palota, a másik a /.uluj Jenő gróf múzeuma.

A tárlaton, mindjárt a megnyílás napján 
számos képes szobor vásároltatott meg. ami 
szinten a kiállítás sikere mellett tanúskodik 
s ez első sorban a rendező bizottságnak s 
különösen Lutri Lajos kiállítási elnöknek, 
S‘tiint it/i’id Adolf miharosunk o» iíttih l’ál 
kiállítási titkárnak tsz érdeme.

A műk iá 11 ittís jtirye a következő ta­
gok Ind fill: Kinek Lajos. Baehmunu Károly, 
tjubovies Márk. Hegedűs líikárd s I-j11rert- 
wald \ ilmos.

Valóban é kiállításra nemcsak azért le­
hetünk büszkék, mert a „mienk", ütmem 
azért is. uteri magas művészi színvonalon 
all. s bátrán oda sorozható a fővárosi mu­
táljatok mellé,

HIRE K.
A főispán jubileuma. Benie/ky be­

lenez \. b. t. I. főispán tízéves jubileumának 
előkészítésére kiküldött szőkébb korit bi­
zottság az tdispán elnöklesevel I. ho K! fut. 
csütörtökön tartotta illését. Megállapította 
közelebbről, ingv az átnyújtandó .miiek- 
album számára mil.ven kiallitásu es nagy­
ságú fényképek lesznek beszolgáltatandók 
- erről a napok ban k ti Imi részletes értesítés 
megy szét a tisztviselőkhöz. Kimondta to­
vábbá, hogy ezen album részére megóhajtja 
nyerni azon állami hivatalok főnökeinek 
a réz képét is, kik a vármegyével hivatalos 
egy üt tműködésben állattak. Lbitói k ilol v öltig 
feliratot is intézett az illetőkhöz. Az elője­
lekből ítélve ez a jubileumi ünnep olyan 
impozáns, széles aranyit lesz. a mely méltó 
egy nagy vármegye osztatlan tiszteletéhez 
és őszinte ragaszkodásához.

A váezi püspök j jpesten. I ind 
fsáky károly Lmmfmtud váezi püspök f. hó 
14-én ti. ti. 4 órakor Balfis Lajos ohlalkuno 
nők kíséretében egészen váratlanul meg­
jelent a plébfmifm, megnézte a templomot, 
az 1stvfmtelki-mtézelet s oiinaii a vasúttal 
székhelyére \ áezra visszautazott. i*,zt az 
inkognito látogatást s községünkben való 
titokban tartózkodást 1 jpest rmttai kallm- 
likns iiivei és lakosai azonban számba nem 
veszik, mert szemtől- szembe óhajtják iránta 
táplált tiszteletüket és szeretetüke* kifeje 
zésre juttatni.

I» mondás az élni kségröl. II niftier 
Tivndar országgyűlési képviselő a .. Polgári 
Kaszinó" elnökségéről lemondott s lemon - 
• btsftt f. hó 18-án a választmánynak be isjo- 
lentetö*.

Nemtelen hossza. Kgy újpesti loesi- 
feesi {irma. valami W . J. ügynök, nemte­
len bosszúból gvuunsiio rágalmukat terjesz­
tett az egész községben, elöljáróságunk 
egyik derék <M tevékeny esküdtjéröl s arst- 
torna-pftlyfizatbtl hozva nevét kapcsolatba, 
prov iziií kikötéssel \ feli dl a őt. Zsoldos János 
közigazgatási főjegyző az elöljáróságnak f. 
hó 18-i’m tartott ülésén az esetet bejelentette 
azzal a kijelentéssel, hogy << tm ■■iftiifiifmoZfitt
(>/,(/(// Irt'rl lilt’l'r r f It/elittt ti ‘>tflflfll Hiei/llltl •/-

falni f. A löjegvzö jelentését az elöljáróság 
helyeslők*« vette tudomásul. A vizsgalat be­
fejezte után a rágalmazó ellen a megtorló 
intézkedések annál, is inkább megfognak té­
tet ni. meri csak a nemtelen bosszú hozhatta, 

az ügyek állását nem ismerő közönség 
előtt. az.lletőesküdt nevét kapcsolatba egy 
oh a ti építő- v fi ilalk /.óval. a kilőj a község 
elöljfu’i'isftga nem is fogadhatna el ajánlatot, 
a Kinek nem is adhatna munkát, mert meg 
most sincs vele a vfa zi-uti csatornát illetőleg 
az elszámolás bovégezve s a differeneziak 
per tárgyát lógják képezni.

Az újpesti ipar- és kereskedelmi Iliink
uj ügyésze. Az .. I jpest i ipar- es keres ke 
delim bank ügyészévé: a fiatalabb ügy védi 
gárdának egy ik legtehetségesebb tagja : dr.
Kálmán (bliin választatott meg. Az nj 
iigvésznek első dolga nein valami kellemes, 
litert mindenekelőtt a bank azon peres ügyeit 
kell remibe szednie, amely ok elődjének az 
Amerikába utazott dr. Llsner Simonnak az 
irodájában részint elhanyagolt-útiak, részint 
pedig elszámolás nélkül lehoiiy olittattak.

Az iskolai beírat ások eredménye. Az 
iskolai beiratások mar mindenütt belejez- 
tettok s az eredmény haliftr még mindig 
meglehetős nagy az iskolába matt járó gyer­
mekek száma, mégis örvendetes emelkedést, 
mutat a múlt évhez képest. Az összeirt 
iskolaköteles gyermekek szama ugyanis 
községünkben NHNi. Lzek közül az elemi 
iskolába beiratkozott öl HM I. Tandíj mentessé­
gig ti vert JJtttt. A polgári íiuiskidalia t <*l vé­
lt * t e111 (1, A. öli. I. B. ÖO. II. A. oi. II. B. ■ >8, 
III. A. 44. Bl. B. JíiesIV. ÖT.) összesen 
;!(8 tanult1. A polgári leány iskolába be­
irat kozott (1. A o: tiU, I. B. o: ölt. 1. <•:

i ;{s. 11. A. o: (í7. II. II. o: ÓH. II. <'. o: 22. 
111. A. o: lö. 111. B. o : .itI., 1 \ • A. o : Jo, 
1\ . B. o : :!;! Magántanuló): 4. Kézimunka 
tanbdv am 4.) összesen L >. Az iskolai gond­
nokság lapunk utján t< f.*lhivjtt mindazon 
szülőket, kik tanköteles gyermekekkel bir— 
nak; hogy azokat tekintet nélkül vagyoni 
állapotukra, szegénységi bizony it v any nyal 
vagy anélkül, de okvetlenül é< mielőbb 
hassák be, mert az iskolai gondnokság 
okvetlenül el fogja őket helyezni.

Doktorrá avatás. 1 >r. Livhlmann 1 h*u - 
rik íia. Lódítm tuti \ iktor ma. i. ho JO-án 
avattatott doktorrá. Az igvnszép készülI- 
si'gü fiatal embernek sok szerencsét ki vá­
mul k az orvosi pftly óihoz.

Népszámlálás. A népszámlálás elő­
munkálatokra voínifkozo rendelet, mely sze­
rint I. lm dö-ig javaslatba lmzaiidóik a ttép- 
szftmláifisi ügynökök sa fel ül vizsgálóik és 
Ih‘jelenteiidő az is, hány népszámlálási ke­
rületre osztandó) a község : már leérkezett az 
Kiöljáró'sághoz. A népszámlálás nagy mun­
kája. a községre i> meglehetős nagy terhe­
ket fog nini, mert I jpestet 10 12 népszám-
lálfisi kerületre kell osztatni s a népszám­
lálással Hl ötI egyént kell kellő dijjazás 
mellett foglalkoztatni.

Az uj községház es.it imájának a l>e- 
illesztese a főcsatornába 1400 koronába ke­
rült. A csatorna átvételére az elöljáróság f. 
lm 18-ki üléséből iamit Jan is bír í, 11 oiler 
Miksa mérnök, Kulhy ó*s ITös esküdt kül­
dettek ki.

.lárdakészités. Az egyesült villám >s- 
sági taisiilat telepe már annyira elkészült, 
hogy a társulat igazgatósága a homlok épü­
let előtti jótnla elkészítésé*! idején Ifitta ké­
relmezni. Az elő]jfmísfig elhatározta, lmgy 
a járdához szükséges f,,|,i**t a község sza­
bad kikötőjéből fogja szálliííalm s a szalli-

Szerem-sefv I legyháty Kleméinek a bir­
tokát vásárolta meg Hegyháton. I legyháty 
Kleméi- pedig- rö\ iddel azelőtt a megye egy ik 
legtekintély t-sebb és leggazdagabb birtokosa 
volt ugyan, de gőgös roszhldulutu lévén, 
csak leánya. Sárika kedvéért tiirt ék a társa­
ságban. Sárika ugyanis bálványa volt mind­
azoknak. kik ismerték, niég a környékbeli 
paraszt házakban is csak ..angyal"-nak 
Ili vt á k.

Ks az i> volt, mert angyali jóság és türe­
lem kellett hozzá, hogy tanúja legyen apja 
féktelenségének és lássa, miként pusztul 
nupról-napra az ősi birtokkal az ő anyai 
öröksége is. Az anyagi romlás azonban nem 
volt képes nemes lelkületűre zavarólag 
hat ni. neki csak az fájt végtelenül, hogy 
atyja erkölcsileg is shlyed.

Kgy napon, a midőn mar készen volt az 
adas-vevési szerződés Szerenescfy és 1 legy­
háty között, ez utóbbi felkereste leány át, ki 
éppi'ii azzal volt elfoglalva, hogy összeszedje 
az nnyjáróil reá maradt emlékeket, s ekkor a 
következő jelenet játszódott le az apa és 
leánya között:

— Sárika, a mint tudod, teljesen tőnkre 
vagyunk téve — monda az apa én kol­
dusmódon élni nem tudok, te segíthetsz 
rajtam, megakadályozhatod, lmgy atyád ön­
gyilkossá legyen, mert csak ez marad hátra

m-kem. annál N inkább, mert még egy ea- 
simíi ügyet kell rendeznem, mi Int meg nem 
történik, még a halálom is becstelen lesz.

Atyám! válaszolói Sárika, hisz tudod, 
hogy szeretlek, mindenre képes vagyok, 
vsak el ue csüggedj s maradj meg nekem. 
Tudok jól zongorázni, a fram-zia nyelvet to 
kelet esen bírom, elmegyünk innét messzire, 
leezkéket foguk adni é.s élni fogunk boldo­
gan, egymásért és egymásnak.

Nem ezt kívánom én tőled leányom ! 
Neked férjhez kell menned ! Találtam is 
számodra férjet, ki boldog lesz birhatásod 
által és óriási vagyonát nevedre Írat ja, igy 
azután segítve van rajtad is. rajtam is!

’ Az Istenért! Apám! Hiszen tudod, 
hogy ez lehetetlen, tudod, hogy szívem már 

I rég másé. Igaz, annak nincsenek milliói, de 
szeretem őt és ha az övé nem, másé sem le­
hetek !

Mit r pattan lel az atya az ö szokott 
nyers hangján, le veszni hagyod atyádat 
egy olyan emberért, a ki semmi, senki, a ki 
csak azért akart nőül venni, mert azt hitte, 
hogy gazdag vagy f!

Ne tovább apám ! —■ kiált önmagából 
kikelve a leány — nőül megyek althoz, kit 

: kiválasztottál nekem ! Nem kérdem, ki ő? 
i Neje leszek ! Megmentelek !

ül.
Bandi ezigfmy a Ilákoezy-notával kiki- 

sérte az utolsó vendéget is. A zajos világ­
nak vége lett. A menyasszony bevonult a 
lakosztályába!

Julesa ! szód belépő sz.obalofmy ói­
hoz. Te mindig hii voltál hozzám. Mielőtt 
levetkőztetnél, teljesíteni fogod utolsói leány­
kori kívánságomul is ! Kzzel a levéllel fel­
keresed rögtön X ftry tíerő urat, s átadod 
neki. Ila onnan visszatérsz, ezt a másik le­
velet átadod atyámnak, s azután hozzám 
jösz, engem levetkőztetni.

Sietek ! monda a szobaleány, a ki ele­
inte gondolkozv a fogadta az utasításokat, de 
azután csakhamar elsietett.

Kzalatt Szerem-seiy ur türelmetlenül vá­
rakozott Sárika szoba leány ára, a kinek je­
lentenie kellett volna, hogy úrnője már lc- 
nyiigiiilolt. 1 b* bizony a szohaleiiny csak nem 

( akart jönni, végre tehát felkereste maga Ifjú 
I nejét, hogy az óhajtott első esóiknt elvegye 

ajkáról. Kéjtől reszketve nyitott be a háló­
szobába, de a kit ott talált, az már nem nyi­
totta többé ajkát se szóra, se csókra.

Sárika halva feküdt a szoba közepén . ..
Valami gyorsan ölő méreg vetett véget 

Szerenescfy boldogságának,
Ks a levelek V



fist st legelőnyösebb ajánlatot tevő fuvaros- 
sal i-szkuzulti't i.

I jjiosti Iparosok figyelmébe. * «rhnfeld 
Ármin ős Klirenivald Íjászló helybeli épí­
tési vállalkozók a in. ;i. v. hatvani fölvételi 
épületeinek a felépítését árlejtés utján el­
nyerték. s a körülbelül 8i),(M)tl korona értékű 
immkálatokat csupa helybeli i|iarosokkal 
szándékoznak teljesíteni. A kik tehát hajlan­
dók e vállalatban rüszt venni, forduljanak 
bővebb felvilágosítás végett az Arpád-ut 
100. sz. a. levő irodájukba.

A litisliáboni. Mtmls dános é< társai 
egy kérvényt nyujróttak be a községi elöl­
járósághoz, a melyben a marha- és juhhús­
nak a nyiltterekon való nlárusiiását be­
tiltatni kérik. A kérvényt ,-tz elöljáróság f. 
hó 18-iki ülésén tárgyalta, s elhatározta, 
hogy azt, egészségügyi \ éleiináiyezés ozél.já- 
ból a községi orvosnak es áilittorvosnak 
kiadja, s aztán az elsőfokú iparhatósághoz 
felterjeszti. Véleményünk szerint a kérvény­
nek nem lehet helyt adni, mert élelmiezik- 
keket árulni nyílt piaezokon a torvény ér­
telmében szabiid, mert a betiltással csak 
a piavz bérlete esükkenne s oly preezedens 
alkottatnék, hogy röv id idő nmlva a többi 
élehniczikkek elárusitásátiak a bi'tiltását is 
kérelmeznék, a minek elsősorban a szegény 
géposztály adná meg az árát. 11a a hú-- a 
nyílt piai'Zokoii tisztátalan és egészségtehm. 
annak nem az ehimsitás betiltása, liánéin a 
szigorú és gyakori egészségügyi és rendőri 
vizsgálat a gyógyszere. Marha- és juhhúst 
még Budapest n.vüt piaezán is árulnak, l Pél­
dául. legközelebb a külső váozi-uti piaezon) 
és a budapesti mészárosoknak eszük ágában 
sincs az ellen tiltakozni, de hát nálunk is 
kell egy kis húsháborunak lennie.

Szüreti mulatság. Az Lisö budapesti 
vas é< esztergályos szakma, beteg- és se- 
g'éiyző egylet szeptember lei 23-án. vasár­
nap, a Máté féle v 'iiiléglőben t Attiht-iiteza 
I. sz.) sogélyző-alapja javára szüreti mulat­
ságot rendez. Kezdete délután 3 ómkor. A 
zenét egv jónevü újpesti zenekiír szolgai­
tatja. Időre váltott személyjogi öli fillér, a 
pénztárnál tlttfillér. Előreváltott családjogi- 
<1 ur, 2 hölgy) 1 kor., a pénztárnál 1 korona 
20 fillér, do italokról, valamint Ízletes éte­
lekről gondoskodva leeml.

A régi pisztoly. Mészáros Ferem-z a 
községház házmestere valami régi kétcsövű 
pisztolyt hozott le a községház padlásáról, 
ahol sok lim-lom hever s kivám-sian viz.sgál- 
gatia annak a szerkezetét. A kíváncsiságot 
azonban csaknem az életével fizette meg, 
mert a régi pisztoly nemcsak gyulacscsal cl 
vüla látva, banem töltve is volt. a kezében 
elsült s a töltés bal vállánál; a busát jelen­
tékenyen megsebezte, ugv hogy kórházba 
kellett a sebesültet szállítani. Bőseimnek 
bogyógyitásn legalább tiz napot igényel.

Pályázat. Az aszódi ntmesteri állasra 
a pályázási kérvények I. é. október hó g’ti-ig 
Boniezky I- erencz főispánnál nyujtamlók be. 
Javadalmazás; 900 korona fizetés, foo ko­
rona Htiátalány, 120 korona lakpénz, 70 
korona szertárból1 s irodai átalány. A 
torlágyi községi oi-vosi állásra a pályázati 
kérvények f. Int 29-ig nyújtandók bt- a Inai 
tőszolgabirói liiviiUilban.

Labdarugó*, A Budapesten vsak nem­
régiben alakult .7.7. j'iuthti! t.lnb vasárnap 
tartotta mérkőzését az I ){>• -7/ /oo/Ao/-/,h’/i 
bal. Az eredmény 8 : l a 33. töt thai klub 
javain. Biró /»V/oN (M. F. K.) volt.

1 sód. Néhai Salifii Miksa volt épiilet- 
vúllulkozo hagyatéka ellen u budapesti kir. 
kér. es vált»törvényszék ez évi szeptember : 
l->-ik napján I074o2. szám idatt kelt vég­
zésévé! a esőd nieguyittatolt. Kinev'eztetlek 
esodbiztossá : (t, isi in Béla dr. kir. tszéki al- 
bilo. Tuinoggondtiokká : A'lnniis Bajos ügy­
véd. Tömeggondnok - helyettessé :
Sándor ügy ved, A követelések bejelenté­
sére 1 !K)(I. ev október Hl, napja. Fölszámo­
ltad tárgyalásra 1900, év novenílier 15-ik 
napja. A esődválaszimáity megválasztására 
ItHM). e\ november 17. napja tűzetett ki ha­
táridőül.

IRODALOM.
* Magyar Nemzet, amely a nagy és ma­

gasztos szabadelvű tradieziók zászlaja alá 
toborzottá itz újságírás legedzettebb munká­
sait, Jókai Mór és Beksies Htisztáv főszer­
kesztők, Adorján Sándor felelős szerkesztő

vezetése alatt készen találta az „Athenae­
um" részvénytársaságnál mialazokm az 
eszközöket, amelyekkel it legtokeletesebb 
lufidon megfelelhetett mag , e|é tiizölt fel­
adata iáik ; komoly, megbízható. érdekes és 
irodalmi színvonalon áll«> ezikkekben és 
közleményekben gyorsan In -zamolni az ese- 
mf'iiyekkel. hozzászédiii minden aktuális 
kérdeshez es irányt adni a közvéleménynek.

Széles összeköttetései a, összes politikai 
partokkal lehetővé teszik, I; gv a ..Magvar 
Nemzet" :tz országos e< pártpolitika egész 
szövevényét éber figyelemmel kisérhess a 
készülő eseményeket az --z.es lapoknál 
j 1\al előbb jelezhesse s a politikai kulissza- 
titkairól idejekorán tájékozási nyújthasson.

Az osztrák eseményekről kétszer kap 
naponta a „Magyar Nemzet“ meghízható és 
kitünően értesüli tudósítójától lelefonértesi- 
test. külföldi hírszolgálatát pedig a világ
összes fuvarosaiban megbízóit elsőrangú 
hírlapírók végzik távirati utón.

A művészek és művészi rók világában, a 
főváros köreiben, a mezőgazdaság, kereske­
delem es ipar összes test tildéiben elsőrangú 
erőkkel van ké*pviselvea ..Magyar Nemzet"
- azért nem kerülheti el figyelmét semmi, 
ami az újságolvasót bármely irányban is 
érdekelhetné1.

A ...Magyar Nemzet" az! a kiszámítha­
tatlan előnyt nyújtja olvasóinak, hogy 12 
órával előzi meg az összes fővárosi napila­
pokat s úgy imákkor, amidőn itt a fői árosban 
a reggeli lapokat olvasni kezdik, a ...Magyar 
Nemzet" már az ország legkívülibh vidékein 
i> elmondja a tegnap összes eseményeit. A 
...Magyar Nemzet“-et már az esti vonatok 
röpítik a szó szoros értelmében a kárpátok­
ról az Adriáig s daczára annak, hogy már 
este ti lírakor jelenik meg. mindent tud és 
mindent közöl, amit a többi lapok csak más­
nap reggel hoznak. Es mégis „ „Magyar 
Nemzet" a legolcsóbb napilap nem nálunk, 
hanem az egész kontinensen. Húsz, huszon­
négy oldalon jelenik meg rendesen és előfi- 
zep-si ám egy hóra mégis csak - korona. 
Karácsonyi ajándékkép kivétel nélkül min­
den előfizetőnek ingyen és bérnieiilve küldi 
meg a ..Magy ar Nemzet" kiadóhivatala a 
...Magyar Nemzet" gyönyörű naptárát, ami 
magában fölér egy havi előfizetési díjjal. 
Mutatvány'szám ti napig ingyen. C'ziin: 
„Magyar Nemzet" kiadóhivatala, Budapest. 
Kerepesi-ut Ö4, sz.

T Magyar Ha zár. Fzt a legrégibb, leg­
jobb di\ állapot Wohl .lanka szerkeszti és az 
Athenaeum r.-t. adja ki. A ...Magyar Bazár" 
az egyetlen magyar divatlap, mely havon­
ként négyszer jelenik meg- mindig bő divat- 
résszel. gyönyörű színes divat képekkel és 
illusztrált szépirodalmi melléklettel. A ...Ma­
gyar Bazár" borítékján annyi tudnivalót 
közöl tt társasági nil. háztartásitól, regéuvt, ti 
menny it egyetlenegy sem a hazai divatla­
pok közül: a ...Magyar Bazar" előfizetési 
ara negyedévre 4 körömi. Mutatványszámot 
ingyen küld a kiadóhivatal, Budapest. Ke 
l'epesj-ut ö4.

* Háztartás. A Kiirthy Hindué szerkesz­
tésében és az Athenaeum r.-t. kiadásában 
havonként háromszor megjelenő „Háztar­
tás" a magyar gazdasszonyoknak egyetlen 
magyar lapja, mely a háztartás minden agá­
ban ulhuigazitást ad, hely lyel-kozzel képek­
kel magyarázva. A „Házhirtás" hő szépiro­
dalmi részét irodalmunk legkiválóbb műv e­
lői szerkesztik. Költemények, elbeszélések a 
legjobb Írók tollából élénkítik a „Háztartás" 
tartalmát, s a mi szintén igen nagy érdek­
lődésre számit : a divat i< szóhoz jut Írásban 
és képben, tűinek a maga nemében egyetlen 
lapnak a hasábjain. A ..Háztartás" gyö­
nyörű színes borítékban jelenik meg és elő­
fizetési ára negyedévre 4 korona. Mutat­
ványszámot ingyen küld a kiadóhivatal: 
Budapest. Kerepesi-ut 7)4.

* Kis Lap. Több mint negyed évszázad 
óta gyönyörködteti a ..Kis Hap" ezimü képes 
gyerutekujság Magyarország apró olvasó­
közönségét. Hétröl-hétre mint szívesen lá­
tott vendég kopogtat be a magyar családok 
hajlékába, a hol vidám, gondtalan gyerme­
kek repeső szívvel várják, ujjongva köszön­
tik és találgatják, vájjon micsoda szépet, 
kedveset hoz magával a „Kis Kap" legújabb 
száma. A „Ki< Lap" gyönyörű tartalmához 
képest, díszes kiállításban jelenik meg, — 
mindazonáltal ára oly csekélyre van szabva, 
hogy mindenki könnyen megszerezheti 
gyermekének. A -Kis Lap“ az egyetlen

magyar gyermek újság, melyet a vallás-és 
közoktatásügyi m. kir. minisztérium az elérni 
népiskolák tanuló ifjúságának olvasmányul 
ajánlott. Előfizetési ára negyedévenkim 2 
korona. Mutatványszámot ingyen küld a 
kiadóhivatal: Budapest, Kerepesi-ut 54.

SPORT.
Budapesti őszi lóversenyek. Alig zárul­

tak le Alagou a v erseny tér kapui, alig feje­
ződtek be az elmúlt vasárnapon a meglepe­
tésekben és nagy gustákban gazdag bécsi 
szeptemberi versenyek rövid egy heti pihenő 
után ismét kiál Innak a telivérek a városli­
geti gyepen egymással küzdeni, maguknak 
és lovasuknak a dicsőséget, gazdáiknak pé­
tiig a kisebb-nagyobb dijakat megszerezni. 
Ív lví 23-án kezdődik a tiz napra terjedő 
őszi meeting és folytatódik -Jő., 27.. 2'.).. 30., 
október 2,, 4.. ti, 7. és 9-én.

Az egyes versenynapokon a következő 
érdekesebb versenyek lesznek :

Szept. 23. (>szi kísérleti verseny.
27). Prince of Wales handicap és

Kancady.
Szept. 27. St.-Leger.

29. < >szi handicap és 2 évesek.
Allamdija.

Szept. 30. Hatvani-dij
Oki. 2. Kétévesekaagyhandieapja és 

Nyílt handicap.
< ikt. 4. Lovaregy leti-dij.

I). Foldmiveiési minist, dija.
7. Totalisateur handicap 
9. Szent László-dij.

A meeting két nagy tenyészversvnye n 
Sí.-Leger és a Szt.-László-dij lesznek a 
legérilcfeesehbek.

A St.-Leger 2800 méteres tálján a 
I terhi év járat legjobbjai mérkőznek ; favo­
rit e versenyre l'i.hnnns 2-szeres pénzzel; 
Allihi-vn 3-szoros pénzt killáinak a könyvre- 
fogadók.

A Szt.-László -díjban kétéves telivéreink 
fognak mérkőzni. A jobbak közülök High 
Li icfslrshui', /‘omiuitlonr, Tfthims. En-nm-slrr, 
TtlJHtSr Stl).

ÁRVERÉSEK.
Szeptember 20-án <1. e. I I órára Weisz 

Rezső s neje ellen. I jpestem. l)obó-u. 20: - 
szept. 2<Fán d. e. fél 12 lírára Bál Antal s 
neje s Bál Ferenez s neje ellen, Rákospalo­
tán. Imre-uteza 48. sz. alatt kezdve és foly­
tatva Hákós-u. 17. sz. alatt; szeptember
20-án ti. a. 2 órara Brandenburg Adolf el­
ten, Újpestén, Arpád-ut 3 ; —- szeptember
20- áii (I. ti. 7) órára Sz. Kovács István ellen, 
Fóthon. Arany dános u. 103; szeptember
21- ai d. u. 2 ■ rám Tóth Kálmán ellen, Rá-
kospalotán, Hotvös-u. 4 0; szeptember
27)-én d. a. 2 lírára liatosy Nándor ellen. Új­
pesten. Islváu-tér 2: szeptember 26-án
d. e. II urára Feldmann Füföpné ellen, Uj-
pesten, hcák-u. 71 : szeptember 2b-án d.
e. II óriíra bithí Bletzger Rildolfné ellen. 
Megyerén ; - szeptember 2<S-án d. u. * órára 
Wagner Manó s neje ellen, Rákospalotait;

október 3-án d. u. 1 órára Bossány i Ist­
ván ellen, Rákospalotait, Villasor 13; 
szeptember 19—én d. e. egynegyed 11 órára 
Wcsselov szky Bál ellen. Újpesten. Szép-». 
19; szeptember 19-éud. u. lél 3 (iránt 
Brauer Miksa elleti, [ jpesten, Islván-u. 17);

szeptember 21-én cl. e. egynegyed 12 
1 órára Rasenfeld Ignúcz ellen. Rákospalötáii, 

Fő-ut 77 ; szeptember 21-én d. u. 2 (írára 
Bei lány • iyorgy és Rednay Lajos ellen, l j- 
pest.Attila-u.ti4b; szeptember 21-én. d. 
u. 3 órára Kalmár József ellen, Újpest, Ar­
pád-ut 31 ; — szeptember26-án d. u. Hérára 
Magyar István s neje ellen, Osz-utcza 24;

szeptember 20-án d. u. 5 órára Adler 
Adolfné ellen, Megyervn, Rákóczy-u. 26; — 
szeptember 24-én d. u. 2 lírára Hegedűs La­
jos ellen. Rákospalotai!, 1 teák-tér ; szep­
tember 27>-én d. e. fél 12 órára Adász József 
és neje ellen, Újpesten, Arpád-ut 147»4 — 
szeptember 27>-én d. u. 8 órára B. Tóth And­
rás s társa ellen, Rákospalotán, Beniczky-u. 
32. sz. a. kezdve, folytatva Mező-u. 11. sz. a; 
befejezve Magyar-u. 14; — szeptember 25-én 
d. u. 0 órára Kajos András s neje s, Balogh 
Illés s neje ellen. Rákospalotán, Arpád-ut 
30a és 30b; szeptember 25-én d. u. 3 
d. u. 6 órára Aesádi József és neje ellen, 
Újpesten Bocskay-u. 33; -— szeptember 
26-án d. e. 11 órára báró j’letzger Rudolf 

j és neje ellen Megyeren; — szeptember
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•>iWm d. it. 3 órára Ehrlich Mór s neje ellen, 
iSkus,miután. Hákus-u. 28: , ^.vptemb,-r
■>7-ón il e. fél 1- órára Mamii Sándor ellen, 
Újpesten. Annul-,tt 119: szept. jíi-ou d.
u.'-J órára Szilágyi X iIrans s nője ellen, l.a- 
kuspalotán, Lnire-u. : szeptvniber -< -en 
,1 u 4 órára F. Molnár Mihály ellen. Ka- 
kospalotán, Tavasz-u. 3; szeptembu 
os-in d. e. fél 11 órára \ áradt Ignavz ell, i , 
Vjpesten, líoeskay-u -7 : szept. _■ ,m ( ■

fel 12 órára ifj- Laveszky András ellui. 
Újpesten. Lürinez-n. Hl-

CSARNOK.
Röpke gondolatok.

F.va tanulj a virágtól! F.z híven hét art ja
n n-rniószetszahta terminusukat : s az eret - 
ség fokán túl az anyaság méltóságát al hűl 
latja le kelvin- a virágkor hinies színműi > 
komoly nyugalommal adja át magat a her- 
vadásnak. #

Férfiak szerelmét a nők rendesen hamm
tulajdonsággal szoktak lel költeni ■ •< >*« I’
séggel elcsábítják, a kellőmmel maguk,mz 
vonzzák, a szellemmel lebilincselik, de egye­
dül csak a szi\ jóságával, a lelek nemes»- - 
vével biztosit hatják az elnyert szeielim 
hasonló hódítások ellen.

*

Asszony ítélete asszonyról sohasem men - 
adó. Mindig elfogult!

X kaezérság kétélű tőr : midőn megverzi 
n férfi szivét, egyszersmind megsehzi a no 
jó hírnevét is

Ábrándra hajló nők sohasem hinták elég 
fogékonysággal a jelen oroméi iránt.

X kit a villám agyonsujt. az a dörgést
nem hallja. Az áldozatok nem szoktak meg­
ijedni. ,

A könnyű, üres sajka az elme,-ülés Ne­

széivé nélkül vidáman siklik tova a tenger

llUlAUkineseket szállító liajó biztos la,su j 
sággal küzdi előre magát a hullámok kozott. 

Vihar jő s a tenger neszes arja elsoclotja
mind a kettőt.

Aztán újra kisüt a nap .
A kőnnvii sajka romja a felszínen ma 

null s tánezolva" aszik tovább a habokon : a 
nehéz hajó elsüljed! : s kincse- a tenger
mélységes iszapjába lett temetve.

Khhcz hasonló az asszony viele. A me 
Íven érző szív hajótörést szenved az elet ' i 

■ Párában; a könnyelmű lelett: elvonul a j 
vihar.

Vannak emberek, kik különös végvidé­
kéi a jónak és rossznak, f.zek ama —>'■!! — ' 
jellemek, kik mindig egy jó. vagy egy rossz 
lélek befolyása alatt állnak.

el a fát, mely- 
i;u, pihenni

Ifjúságunkban iiltessü 
nek árnyában öreg nap 
akarunk. #

Me-mvugodni a változhatutlanhun. le­
mondani az eléri,,-tétlenről; ez a nyugodt 
kedélvüek hőstette.

A ki könnyért meghódítható, az épp 
könnven el i< hódítható.

.In-

NI,,dern korunkban a legtöbb ember nem 
annyira kitűnni, mint inkáid, leltünm óhajt.

innen van, lmgy ma már oly ritkán 
emelkedik ki egyes nagyság a tömeg tűié.

Azukos ember kellemessé igyekszik tenni 

ll/*Ahöles arra törekszik, lmgy minél ud-
v«"»sebben használja fel azt.

Kiadó lakások.
Józset-utczaS. szám alatt több kisebb 
és nagyobb lakások jutányos áron azonnal 

k iadók.

Minden vasárnap
i; évi szeptember hó 2-tól kez<he, a

Colosseum
egészen újonnan átalakított helyiségeiben.

IÁrjtá'l-'i1 -ö. J

tánczestély
rendeztélik Kollár tíéza kamu-slev zeneka­
rának közreműködésével. ...............

Kezdete délután 4 órakor. 1 i i» <- j -
italok és ételekről gondoskodva van.

A n. é. közönség bev-es part I oga-at
. ‘ tisztelettelkel'N e.
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az István utcza 11. sz a. házba helyeztem ab
(fiz uj községházzá! szemben.)

Nyomdám. ........  „ modern igényeknek teljesen mefltele,ben egészen

»I M.:™;; :,;r r>.u,»,
a f- - - V ' ' „ méuvve felhívni, hogy t hirdetési bélyeg t. e.juhm

'r'megszun,:- ia,á-

n,OSabN,em,a.vén,aim pontos, hiba,lan, csinos és mégis o.csö elöáHi.a- 
sóért kezeskedve n, a «. közönség megrendelésen kérve.......

FUCHS
nyomdatulajdonos s a

wgaU kíKfimJ. KmmmA ----------------------------
Nyomatott Fuchs Antal kő- és könyvnyomdájában Újpest, István-utcza W. sz

ÁSTÁL
Közvvdek« kiadója.


